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УРАХУВАННЯ ВІКОВИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ СУБ’ЄКТІВ 
ПІЗНАННЯ В УМОВАХ БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОВАДЖЕННЯ 

ІНСАЙТ ТЕХНОЛОГІЇ

Анотація. У поданій роботі розглянуто ефективність застосування інсайт технології залежно 
від рівнів виявлення креативності, творчості та інтуїції в різних вікових групах суб’єктів пізнан-
ня. Представлено тлумачення поняття «функціонал інсайт технології» як обумовленої множини 
опорних суб’єктних чинників (сукупності властивостей особистості), і надано формальний ал-
горитм створення функціоналу. Виявлено складові компоненти креативності, творчості та інту-
їції й досліджено рівень їх впливовості на прояв інсайту в різних вікових групах. Запроваджено 
системний аналіз співвіднесення виявів креативних здібностей, творчого хисту й  інтуїтивних 
нахилів у дітей і підлітків та наведено методичні рекомендації стосовно формування навчальних 
завдань за векторами розвитку позначених властивостей особистості.

Ключові слова: інсайт навчання, вікові особливості, креативні здібності, творча активність, 
інтуїтивне передбачення, функціонал інсайту.

Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв’язок з важливими науковими та 
практичними завданнями.  Рушійним  інструментом  прогресу  людської  цивілізації  завжди 
були та на сьогодні залишаються творчі, креативні, натхнені особистості, які за відповідності 
до палкого бажання щось змінювати, оновлювати, будувати, перетворюють світ й привносять 
у його сіру буденність світлий промінь новітніх ідей та незнаних технологій. Формування само-
бутніх індивідуумів виявляється в такій площині вкрай важливим завданням практичної осві-
ти, як, власне, й теоретичні напрацювання з питань розвитку креативності, творчості й інтуїції 
в суб’єктів пізнання.

Оскільки  сприйняття предметного  середовища  здійснюється  суб’єктами в безперервному 
режимі публічної освіти або самоосвіти, застосовувані в такому процесі педагогічні технології, 
і в т. ч. інсайт технологія, повинні брати до уваги вікові особливості учасників освітньої системи, 
тобто обирати для певного віку окремого суб’єкта чи групи суб’єктів такі способи, методи і при-
йоми засвоєння інформації, які б щонайкраще сприяли зростанню особистості.
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Аналіз останніх досліджень і публікацій з проблеми. Огляд наукових напрацювань ви-
явив, що дослідження теоретико- методологічних та практико- методичних положень у сфері за-
стосування інсайт технології не має насправді достатньої наукової історії, а є дещо новітньою 
педагогічною практикою,  яка  потребує на  сьогодні  поміркованого  обстеження  та  опанування 
в контексті її застосування в процесі осягнення окремими суб’єктами пізнання навколишнього 
предметного середовища.

У тій або іншій площині феномен інсайту розглядали зарубіжні науковці: Едвард де Боно, 
Вільям Гордон, Макс Вертгеймер, Джо Гілфорд, Карл Дункер, Курт Коффка, Вольфганг Кьо-
лер, Алекс Осборн, Елліс П. Торранс, Фріц Цвіккі, Міхай Чиксентміхай та інші. Усі вони були 
видатними психологами і займалися розв’язанням питань, пов’язаних з формуванням інтелекту 
й пам’яті, розвитком уяви, фантазії та мислення, підвищенням предметної уваги і творчої актив-
ності, мозковим штурмом, вирішенням проблемних задач, організацією поведінкового простору 
і суб’єктного добробуту тощо.

Проблеми інсайт технології в контексті соціально- педагогічної діяльності досліджували ві-
тчизняні вчені М. В. Білецька, Р. С. Гуревич, Н. А. Карпенко, В. Г. Кремень, Н. В. Кічук, О. М. Ку-
цевол, В. О. Моляко, В. В. Павленко, І. П. Підласий, О. І. Пометун, С. О. Сисоєва, Г. С. Тарасенко, 
Л. І. Федулова, Л. Л. Халецька, Н. Б. Хамська, Н. В. Шатайло, Л. І. Шрагіна, В. М. Ямницький, 
О. І. Янкович та чимало інших науковців, які переймалися проблемою інноваційних освітніх тех-
нологій. Водночас наукові роботи щодо актуальності інсайт технології (інсайт навчання) є нечис-
ленними і такими, що не достатньою мірою розкривають змістовність та педагогічні можливості 
досліджуваної у цій розвідці технології.

Мета статті полягає  у  визначенні  та  аналізі  деяких  системно- методичних  особливостей 
щодо ефективності застосування інсайт технології залежно від рівнів виявлення креативності, 
творчості та інтуїції в різних вікових групах суб’єктів пізнання.

Виклад основного матеріалу. Оскільки фактична  ефективність  будь-якої  технології  (ви-
робничої, соціальної, політичної, інформаційної) у тій чи-то іншій мірі набуває залежності від 
суб’єктів та об’єктів проваджуваного інноваційного заходу, їх характерні особливості (недолі-
ки чи переваги) мають бути неодмінно прийняті до уваги в ході розроблення дорожньої кар-
ти технологічного процесу як планомірно й послідовно виконуваної сукупності певних мето-
дів,  операцій  і  способів, що фактично  змінюють  об’єктні  чи  суб’єктні  властивості  й  ознаки. 
За  наведеного  контексту  освітні  технології  як  надзвичайно  потужні  педагогічні  інструменти, 
які  спроможні  або  викликати  інтерес,  або  розвивати  відвернення  у  сприйнятті  особистістю 
предметного  середовища,  повинні  насамперед  вивчати  та  враховувати  вікові  особливості  ок-
ремих  груп  учасників  освітнього  процесу  в  межах  холістичної  структури  їх  безперервної  
освіти.

Розглядаючи специфічні  засади провадження  інсайт технології,  актуально передусім обу-
мовити провідні (опорні) властивості особистості, формування та розвиток яких буде сприяти 
як піднесенню особистості, так і отриманню ефекту від реалізації задекларованої освітньої тех-
нології. На виконання представленого завдання маємо означити узагальнену сукупність власти-
востей (характеристик, ознак, якостей) особистості, які уможливлюють виникнення інсайту як 
процесу підсвідомого відкриття, осмислення, усвідомлення суб’єктом якогось предмета чи-то 
явища у незнайомій (оригінальній) інтерпретації (Шинкарук, 2002, с. 241; Білодід, 1974, с. 796). 
Серед вагомих суб’єктних атрибутивів доречно озвучити уміння фантазувати, уявляти, припу-
скати, осягати, конструювати, передбачати, здогадуватися, мріяти, прогнозувати, захоплюватися, 
передчувати, аналізувати, відтворювати, змінювати, міркувати, будувати, зацікавлюватися, уточ-
нювати, планувати, вирішувати, усвідомлювати, вигадувати тощо.

Залучаючи системний прийом лексичної економії, що полягає в усіченні,  скороченні, об-
меженні набору понять (Селіванов, 2011, с. 440), можна виділити наразі як мінімум три групи 
властивостей, притаманних суб’єктам пізнання, які виступають базовими важелями у запрова-
дженні  інсайт технології:  1) креативні  здібності; 2)  творчий хист; 3)  інтуїтивні нахили. Саме 
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креативність, творчість і інтуїція об’єктивно позначають функціонал інсайт технології чи функ-
ціонал інсайту та потребують всебічного вивчення за віковими проявами.

Під поняттям «функціонал» у досліджуваному контексті розуміємо певне явище, що зале-
жить від опорних явищ, є формою їх виявлення та може видозмінюватись відповідно до змін 
у форматі опорних явищ (Білодід, 1979, с. 653). Отже, сенс функціоналу інсайту полягає у тому, 
що  інсайт безпосередньо  залежить від креативності,  творчості й  інтуїції  суб’єкта пізнання,  є 
наслідком  їх прояву  та може набувати відповідної  інтерпретації  за  зміни наданих суб’єктних 
чинників.  Формалізоване  тлумачення  функціоналу  визначається  за  траєкторією  виокремлен-
ня сукупності опорних чинників (YOЧ = {YK, YT, YI}) із загальної множини вихідних чинників  
(X∑ = {∑xi}), зафіксованих нами раніше у статусі суб’єктних властивостей та представлених на 
рис. 1 у форматі поля загальної множини вихідних суб’єктних чинників.

Поле загальної множини вихідних суб’єктних чинників

Рис. 1. Графічна схема утворення функціоналу інсайт технології на основі опорних суб’єктних чинників

Формалізований алгоритм утворення функціоналу інсайт технології може бути представле-
ний у такому вигляді:

G → F∑ (X∑) → FОЧ (YОЧ) → FК, Т, І (YK, YT, YI)},

де: G – функціонал інсайт технології (функціонал інсайту): F∑ – функція виокремлення за-
гальної множини вихідних суб’єктних чинників; X∑ – загальна множина вихідних суб’єктних 
чинників; FОЧ – функція виокремлення комплексу опорних суб’єктних чинників; YОЧ – загальна 
множина опорних суб’єктних чинників; FК, Т, І – функція виокремлення множин кожного з опор-
них суб’єктних чинників; YК – множина властивостей, пов’язаних з креативними здібностями; 
YТ – множина властивостей, пов’язаних з творчим хистом; YІ – множина властивостей, пов’яза-
них з інтуїтивними нахилами.

Розглядаючи подану вище формулу визначимо, що змінні із множини опорних суб’єктних 
чинників, пов’язані з креативними здібностями (YK), творчим хистом (YT) та інтуїтивними нахи-
лами (YI), є динамічними чи активно- змінливими компонентами у часового виміру, тобто в умо-
вах розвитку та набуття зрілості суб’єктами пізнання.

Досліджуючи подане нами положення у форматі часових зрізів (dY/dT) визначимо перма-
нентну зміну компонент опорних суб’єктних чинників так:

YK = {yK1 (t1), yK2 (t2), …, yKn (tn), при ti ∈ T, yKi (ti) ∈ YK для і = 1, 2,…, n}
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YT = {yT1 (t1), yT2 (t2), …, yTn (tn), при ti ∈ T, yTi (ti) ∈ YT для і = 1, 2,…, n}

YI = {yI1 (t1), yI2 (t2), …, yIn (tn), при ti ∈ T, yIi (ti) ∈ YI для і = 1, 2,…, n}

Часові зрізи (dy/dt) фіксують зміну у часі якісних і кількісних покажчиків складників опорних 
чинників (yK, yT, yI), тобто зміну рівня креативних, творчих та інтуїтивних проявів у суб’єктів пі-
знання на шкалі освітнього ряду: дошкілля, початкова школа, базова школа, старша школа, вища 
школа, післядипломна або спеціальна освіта. За таким категорію «час» у такому аспекті варто 
розглядати як інтервал усталеного (певною мірою незмінного) прояву креативних здібностей, 
творчого хисту та інтуїтивних нахилів окремого суб’єкта або ж групи суб’єктів пізнання. Такий 
проміжок може бути довгим чи короткочасним, мати високі чи низькі показники, демонструвати 
позитивні  або негативні результати. Вивчення реальної  змінності рівня проявів креативності, 
творчості та інтуїції у суб’єкта є основою для визначення природного масштабу динамічних пе-
ретворень чи-то змін суб’єктних (опорних) властивостей (yK, yT, yI), що передбачає евентуальну 
можливість щодо коригування й удосконалення досліджуваного технологічного процесу (інсайт 
технології) стосовно різних вікових аудиторій. Надана процедура має здійснюватися окремо за 
кожним напрямом і передбачати аналіз та синтез ознак і атрибутів кожної з означених власти-
востей (опорних суб’єктних чинників) за процедурою встановлення її впливовості на загальну 
ефективність безперервного провадження інсайт технології.

Креативність розглядають як здатність індивіда до творчого сприйняття, осмислення і пере-
творення інформації, продукування оригінальних здогадок чи припущень, застосування неочікува-
них дій та вчинків. Аналіз наукових джерел з питання розвитку креативності індивідууму дозволяє 
сформулювати висновок стосовно того, що креативність є не тільки психологічним феноменом 
особи, а трактується як педагогічне явище, що базується на технологіях формування у суб’єктів 
пізнання своєрідних особливостей (Павленко, 2017, с. 5]. Отже, явище виявлення креативності є 
загальною властивістю особистості, що реалізується в сприятливих умовах творчого середовища 
протягом життя людини і має рівень виявів відповідно до вікового статусу суб’єкта пізнання.

Спостереження проявів креативності у дітей дошкільного віку (від 3 і до 5 років), проведені 
американськими ученими, свідчать, що дошкільники надають приклади креативного мислення 
у 98% досліджених епізодів (Рябчук, 2016). Діти дошкільного віку демонструють прояви оригі-
нального (не узвичаєного, не завченого) бачення предметів чи явищ у 94% (Аналітичний звіт, 
с. 4), 89% (Результати моніторингу, с. 15), 92% (Результати моніторингу, с. 12–13), 97% (Дослі-
дження якості, 2019, с. 46). Представлені вище статистичні дані можна пояснити тим, що для 
дошкільників усе навколо є новим та незнаним і вони ще не розуміють «як правильно?», їхні 
думки є вільними, не обтяженими нормами й правилами знаннєвої парадигми.

Молодші школярі (6–9 років) демонстрували вияви креативних здібностей під час взаємо-
відносин на рівні показників: 68% (Онищенко, Борисонька, 2020, с. 66), 59% (Рябчук, 2016), 60% 
(Наука, освіта, 2015, с. 76) та 62% (Чорна, 2005, с. 133). Деяке виявлене зниження рівня креа-
тивності в учнів початкової школи (у порівнянні з дошкільниками) може отримати пояснення 
у тому, що в процесі накопичення знань рівень креативності дитини має тенденцію до зниження 
з одночасною зміною арени об’єктів, на які спрямовуються прояви креативних здібностей мо-
лодших школярів.

Учні  базової школи  (10–14  років)  виказували  прояви  креативності  дещо  обмежено:  31% 
(Щербакова, 2020, с. 183), 32% (Рябчук, 2016), 31% (Бахан та ін., 2018, с. 30). В учнів старшої 
школи (15–17 років) надані показники проявляли значення: 25% (Рябчук, 2016), 26% (Щербако-
ва, 2020, с. 190), 28% (Бахан та ін., 2018, с. 31). Водночас студенти вищої школи мали креативні 
вияви за дещо мінімізованої сукупності випадків: 23% (Бердник, 2011, с. 23–29), 22% (Коваль-
чук, Деделюк, с. 7), 25% (Рябчук, 2016). За таким є коректним означити спадний характер про-
явів креативності у дітей та підлітків у площині обраного освітнього ряду (табл. 1) за виявлення 
відносної співмірності показників виразу креативності серед учнів старшої школи та студентів 
вищої школи.
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Творчість у класичному розумінні сприймають як синонім креативності, але у нашому дослі-
дженні ця категорія прив’язана не до здібностей суб’єкта пізнання, а швидше до творчих резуль-
татів його продуктивної діяльності. Тобто креативна особистість може й не уміти гарно малюва-
ти чи грати на роялі, але творча особистість є об’єктивно здатною до креативно- зорієнтованого 
сприйняття навколишнього предметного середовища. У такий спосіб є логічним сприймати кре-
ативність як творчі задатки (здібності) особистості, її підготовленість до виконання творчих ак-
цій, бажання генерувати новітні, самобутні й нетрадиційні ідеї, рішення або винаходи. За такого 
підходу творчість треба розуміти як певний, спрямований на прояв дії, процес суб’єктної практи-
ки, який має на меті створення творчого продукту з атрибутами власного (виключно суб’єктного) 
сприйняття окремих предметів чи явищ.

Динаміку розвитку творчих здобутків дітей у віці від 6 до 17 років можна охарактеризувати 
такими офіційними показниками: дошкільники виявляли творчу активність на рівні 28% (Дем-
ченко, 2019), 29% (Розвиток, 2021, с. 27), 30% (Солов’ян, 2019, с. 15), учні початкової школи 
демонстрували показники: 39% (Розвиток, 1995), 37% (Колєснікова, 2013), 36% (Доценко, 2018, 
с. 234), відтоді як у учнів базової школі вони дорівнювали: 43% (Розвиток, 1995), 42% (Якубова, 
2010, с. 9), 47% (Щербакова, 2020, с. 201), а в учнів старшої школи: 49% (Розвиток, 1995), 52% 
(Якубова, 2010, с. 13), 50% (Доценко, 2018, с. 244). У гурті студентів творча активність виявляла-
ся на рівні: 58% (Андрійчук, 2019, с. 12), 55% (Ногачевська, 2018, с. 104), 56% (Корольова, 2019, 
с. 207). Між тим необхідно ще раз наголосити на тій особливості, що в наведеному дослідженні 
розглядалися не показники творчих задатків респондентів, а швидше результати їх продуктивної 
творчості, тобто сформовані в освітньому середовищі продукти творчої діяльності, умотивова-
ної потягом до своєрідності й оригінальності.

З огляду на вищесказане справедливим буде підвищення вимірників продуктивної творчос-
ті (супроти виявам креативності) у суб’єктів дослідження, що може пояснюватися поступовим 
формуванням у гурті дошкільників, учнів і студентів умінь та навичок фіксувати свої задуми й 
перетворювати їх на певний словотвірний, рисований чи в інший спосіб сконструйований про-
дукт. За таким сценарієм відбувається специфічний перехід від творчості дитячої до творчості 
дорослої,  яка має у більшості випадків дещо вищий рівень довершеності,  але ж меншу міру 
самобутності й оригінальності.

Інтуїція зазвичай тлумачиться як таке явище, що пов’язане з підсвідомою роботою психіки 
людини і є співвідносним з виявами творчих здібностей та проявами інсайту. Отже, інтуїція – це 
здатність індивідуума за певних обставин на підсвідомому рівні щось передбачати або вгаду-
вати, спираючись на здогадки чи «шосте чуття». Водночас інтуїція не виникає із нічого та не 
зникає в нікуди, вона, не зважаючи на підсвідому природу, спирається на усвідомлений досвід 
і набуті знання та за результатом безпосередньо коригується свідомістю. У такий спосіб можна 
припустити, що з накопиченням знань та досвіду механізм прояву інтуїції повинен мати тенден-
цію до модернізації (затухання або активізації), що пов’язано як з характерними властивостями 
певного суб’єкта, так і з факторами зовнішнього (оточуючого такого суб’єкта) середовища.

Оскільки у дітей і підлітків рівень досвіду та знань є недостатнім, інтуїція певною мірою 
компенсує  цю  недостатність  і  сприяє  їх  адаптації  у  предметному  світі.  На  початку  «дитячої 
кар’єри» малюки завше довіряють своїм інтуїтивним здогадкам та керуються власними почуття-
ми у процесі життєдіяльності. У ході накопичення інформації суб’єктами пізнання відбувається 
не лише підвищення рівнів їх досвіду та знань, а й має місце перетворення інтуїтивних виявлень, 
що може бути проілюстровано через кількісну складову таких проявів.

Зважаючи на замалу чисельність матеріалів з дослідження динаміки вияву інтуїтивних про-
явів у дітей і підлітків, можна привести лише обмежені публічні дані: кількість виявлень інтуїції 
в дітей дошкільного віку складає 60–94%, посеред учнів початкової школи – 40–70%, базової 
школи – 20–40% та старшої школи – 10–25%. У студентському осередку досліджуваний показ-
ник дорівнює 6–12% (Межва, 2000), (Кудрик, Сурмяк, 2011, с. 35–36), (Терещенко, Полівода), 
(Дубасенюк, 2009, с. 43–47).
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Наприкінці варто наголосити на тому, що прояви свідомого й підсвідомого мають різну ін-
формаційну базу:  свідомість розпоряджається 10% накопиченої  інформації,  а підсвідомість – 
90%. При цьому інформація на диск підсвідомості завантажується через набутий досвід набагато 
швидше, аніж таке відбувається з диском свідомості через суспільно- освітню практику. У такий 
спосіб виходить, що малюки, не повністю розуміючи нюанси явища чи-то процесу, відчувають 
їх зміст за допомоги підсвідомості, тобто на інтуїтивному рівні. За таким інтуїцію можна зрівня-
ти з дитячим угадуванням найбільш прийнятного стилю мислення чи поведінки, що допомагає 
зорієнтуватися в оточуючому середовищі.

Наведені статистичні дані не є абсолютно повними та об’єктивними, але вони можуть бути 
використаними для розуміння якісно- сутнісної картини виявів креативних здібностей, творчого 
хисту й інтуїтивних нахилів залежно од вікового статусу особистості. Водночас наявні прояви 
суб’єктних властивостей функціоналу інсайт технології можуть набувати змінливих коливань як 
у межах певної віковій групі, так і поміж досліджуваних вікових груп. Зокрема, у деяких розвід-
ках з даної проблематики зафіксоване положення про нестабільність характеристик креативнос-
ті у вікових групах дітей та підлітків, що виявляється через: а) пікову (на відміну від лінійної) 
природу оприявлення креативності у вікових точках: 5, 9, 13 і 17 років; б) неоднорідність по-
казників у обраній віковій групі: їх підйом у одних дітей, спад у других та стабільність у третіх; 
в) неоднозначну мінливість окремих векторів креативності, одні з яких можуть з віком зростати, 
а інші, навпаки, у певний спосіб зменшуватися.

У табл. 1 наведено усереднені значення рівнів прояву опорних суб’єктних чинників (YK, YT, YI) 
функціоналу інсайт технології, які мають бути підґрунтям у формуванні актуальних пропозицій 
і рекомендацій щодо розвитку суб’єктних властивостей особистості у відповідних вікових групах.

Таблиця 1
Рівні прояву опорних суб’єктних чинників функціоналу інсайт технології*

Шкала освітнього
ряду

Рівні прояву опорних суб’єктних чинників (YK, YT, YI),%

креативність
(YK)

творчість
(YT)

інтуїція
(YI)

дошкілля 94 29 75

початкова школа 61 37 55

базова школа 31 44 30

старша школа 26 50 18

вища школа 23 56 9
* – показники рівнів прояву є усередненими вимірниками, поданими з округленням.

Графічна  інтерпретація динаміки вимірників, поданих у табл. 1, наведена на рис. 2 у ви-
гляді  інтегральної  моделі  факторного  аналізу  результатів,  отриманих  за  ходом  аналітико- 
компіляційного (побудованого на аналізі публічних джерел) наукового дослідження та представ-
лених у рамках обраної тематики через графічні тренди прояву опорних суб’єктних чинників.

Аналіз відносних значень показників табл. 1 та графічної динаміки рівнів прояву опорних 
суб’єктних чинників (рис. 2) дозволяє сформулювати окремі проміжні висновки:

1. Динаміка вияву креативності в дошкільників, учнів початкової, базової, старшої школи та 
студентів має спадний характер за відносної співмірності показників креативності серед учнів 
старшої школи та студентів вищої школи. Такий сценарій зміни подій може знайти пояснення 
у тому, що з накопиченням знань і входженням у дорослий соціум діти починають більше спира-
тися на те, що від них очікують, а не на те, що їм видається цікавим.

2. Результативність продуктивної творчої діяльності обумовлених раніше суб’єктів має тен-
денцію до збільшення, завдячуючи формуванню в них умінь та навичок перетворювати задумки 
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на творчий продукт. У такий спосіб поступове зростання виявів творчої продуктивності, так би 
мовити, компенсує зменшення рівня креативності у дітей та підлітків.

3. Кількість виявлень інтуїції у малюків має найбільше відносне значення, яке на подальших 
часових  зрізах  слабішає, що пояснюється  згасанням  запитів підростаючих членів  соціуму до 
прогностичних (тобто таких, що спираються на суб’єктивні здогадки і припущення) висновків 
та рекомендацій. Отже, у дорослому віці добре розвинута інтуїція зберігається у літераторів, ху-
дожників, науковців, винахідників та інших представників творчих професій.

4. Спираючись на показники табл. 1 і рис. 2, актуально визнати той факт, що зміна опорних 
властивостей суб’єктів пізнання може відбуватися за трьома сферами: 1) підтримка рівнів про-
яву опорних суб’єктних чинників (YK, YT, YI), 2) розвиток виявів опорних суб’єктних чинників  
(YK, YT, YI); 3) підтримування одних опорних суб’єктних чинників та розвиток інших.

Рис. 2. Графічна інтерпретація динаміки рівнів прояву опорних суб’єктних  
чинників функціоналу інсайт технології

Розкриваючи практичне значення викладених вище положень варто відзначити, що в рамках 
провадження інноваційної освітньої технології «Росток» вправи та завдання, розміщені в пред-
метних модульних підручниках «Навколишній світ», «Інформатика», «Математика», «Україн-
ська мова» та інших, були розроблені за урахування об’єктивної потреби стосовно підтримки 
високого рівня креативних здібностей та інтуїтивних нахилів, а так само для розвитку творчих 
здібностей. Такий підхід є співставний із динамікою показників, поданих у табл. 1, і такий, що 
збігається з інноваційними тенденціями розвитку особистості.

Висновки і перспективи подальших досліджень. Підсумовуючи надані виклади, можна 
дійти висновку, що розвитком креативних  здібностей,  творчого хисту  та  інтуїтивних нахилів 
суб’єкта пізнання виступає важливим елементом у формуванні активної, натхненої й піднесеної 
особистості. Тому останніми роками більш потужними видаються спроби розробити технології 
створення та розширення творчого інструментарію суб’єктів пізнання. У поданому контексті ін-
сайт технологія виявляється ефективною педагогічною технікою формування особистості, що 
відповідає вимогам національної спільноти.

Водночас з розвитком суспільних відносин і неспинним прогресом науки, інноваційних тех-
нологій та культурологічного середовища відбуваються зміни й у світогляді (світосприйняття, 
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світорозуміння та світовідчутті) тих поколінь, які тільки розпочинають свій життєвий шлях. За 
цим вектором мають перманентно змінюватися, коригуватися й збагачуватися ті освітні техно-
логії, які спрямовані на відтворення допомоги новітнім співгромадянам адаптуватися у предмет-
ному світі оточуючого їх соціо- природного довкілля.
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TAKING INTO ACCOUNT THE AGE FEATURES OF THE SUBJECTS  
OF KNOWLEDGE IN THE CONDITIONS OF CONTINUOUS IMPLEMENTATION  

OF INSIGHT TECHNOLOGY
This paper considers the effectiveness of insight technology depending on the levels of creativity 

and intuition in different age groups of subjects of knowledge. The interpretation of the lexical expres-
sion  “functional  insight  technology”  as  a  predetermined  set  of  supporting  subjective  factors  (set  of 
personality traits) is presented, and a formal algorithm for creating a functional is given. The constituent 
components of creativity and intuition are identified and the level of their influence on the manifestation 
of insight in different age groups is investigated. It is introduced a systematic analysis of the correlation 
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of manifestations of creative abilities, creativity and intuitive inclinations in children and adolescents, 
and methodological recommendations for the formation of educational tasks on the vectors of develop-
ment of marked personality traits.

Since the perception of the subject environment is carried out by the subjects in the continuous 
mode of public education or self-education, pedagogical technologies used in this process, including the 
insight technology, should take into account the age characteristics of the participants in the educational 
system, i. e. choose for a certain age of an individual subject or group of subjects such ways, methods 
and techniques of assimilation of information that would best promote personal growth.

Summarizing the results presented in the scientific and pedagogical research, we can conclude that 
the development of creative abilities, creativity and intuitive inclinations of the subject of knowledge 
is an  important element  in  the formation of an active,  inspired and uplifted personality. As a result, 
in recent years, attempts to develop technologies for creating and expanding the creative tools of the 
subjects of knowledge have become more powerful. In this context, insight technology is an effective 
pedagogical technique of personality formation that meets the requirements of the national community.

Simultaneously with  the development of  social  relations and  the  relentless progress of  science, 
innovative technologies and cultural environment, there are changes in the worldview of those gener-
ations who are just beginning their lives. According to this vector, those educational technologies that 
are aimed at reproducing assistance to new citizens to adapt to the material world of the socio- natural 
environment around them must be constantly changed, adjusted and enriched.

Keywords: insight technology, age characteristics of subjects of knowledge, lifelong learning, ho-
listic structure of education, creative abilities, creative activity, intuitive prediction, insight functionality, 
monitoring.
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